

“最美遗愿”成就光明新生

宁海社会各界含泪送别胡平军

本报讯(记者蒋伟宁 通讯员水玲玲) 昨日上午,黄坛镇穆坡村,哀乐低回,哀思绵绵。顶着盛夏的烈日,数百民众从四面八方赶来,自发送别胡平军最后一程。

上午9时,人们肃立在木坡胡69号的院子里,戴着黑纱,手持白菊,默哀追思。花丛中,胡平军音容宛在。他曾是人群中一名普通得不能再普通的农民,但就在6天前,他成功捐献了一对眼角膜,为其10年志愿者生涯浓墨重彩地画上了最后一笔。

追悼会现场,层层叠叠的花圈寄托着

人们的无尽哀思。送别民众挤满了院子,一直排到路口。惹眼的是,人群中有一大抹红——30多名宁海县无偿献血志愿者身着红T恤赶来泪别这位“血缘”之友。52岁的金梅娟是胡平军的同龄人,更是他献血的同行者。“平军不仅坚持10年无偿献血,抽空还积极参与志愿服务,每年志愿服务时间在50小时以上,是我们学习的榜样。”看到胡平军英年早逝,金梅娟感到很痛。

看到这群特殊来客,胡平军的儿子胡海波丝毫没有责怪红色冲撞了丧礼。在胡平军

的影响下,胡海波也成了无偿献血志愿者。就在父子俩携手共同为无偿献血事业作贡献时,肺癌击垮了胡平军的健康。病榻上,胡平军提出要捐献眼角膜。这一感人事迹经本报报道后,感动了很多人。短短一周时间,社会各界捐款近17万元。与病魔斗争了半年后,胡平军于8月8日离世,并在当天将眼角膜成功捐献给宁波两位期盼已久的眼疾患者。

“胡平军的凡人善举奏响了生命最强音,是我们全村人民的骄傲。”回忆胡平军的生前往事,穆坡村党支部书记胡国伟数

度哽咽。院子里,人们一边静静聆听悼词,一边抹泪,啜泣声不断。人群中有一位头发花白的老人。“平军是我的学生,能做出这样伟大的事情,我觉得他很了不起。”看到报纸后,80岁的周芳孝老人昨日一早乘公交车赶来送别。

只是,胡平军静静地躺在花丛中,再也听不到了。就在胡平军化为轻烟的同一天,68岁的宁波市民沈先生揭开了左眼罩。此前,他因先天原因,双眼视力模糊了68年了。术后,他的左眼视力已恢复到了0.3。他用胡平军的眼角膜第一次看清了这个世界,感受到了光明新生。

大学生暑期学车热情高

10个学车人中有3个是学生

本报讯(记者包凌雁 通讯员袁旭海) 实习、学车、备考,这是大三学生小杨的暑期计划,而学车时间却从原来的半个月一直持续了一个多月。“学车的人太多,考试都要排队。”小杨说。这个暑假,与小杨一样的大学生还有很多,市运管局昨天发布统计,今年暑期六、七月份报名学车人数为历史最高,其中学生占了三成。

据统计,近三年来,我市驾驶培训年报名人数始终维持在高位,但呈逐步递减趋势。2011年,全年培训报名人数30万人,2012年为29.1万人,到了2013年下降为25.4万人。但今年学车突然火爆起来,截至7月底,总计报名人数21.2万人次,比去年增加47.2%。今年暑期报名人数更是达到了同期历史的最高峰7.4万人。

“外来务工人员报名学车的热情很高,人数占学车总数的三成。”市运管局驾培科负责人分析,“一些单位公车改革,自己开车的人多了。”

目前,我市一部分驾校已经出现招生人数超过其现有最大培训能力的现象,对此,运管部门计划开展驾培机构培训能力评估工作,实施“招满停招”。“评估现有驾校的最大培训能力,核定每月最多招生人数。”驾培科负责人表示,当驾校招生人数达到当月最多时,暂停其招生,以保障已报名学员的学车时间,同时组织开展培训质量抽查工作,重点查处缩短培训学时等违规经营行为。

药行街地下通道自动扶梯明起维修

历时4个月,将分批次暂停运行

本报讯(曹爱方 周俊) 8月15日起,城管市政部门将对药行街人行地道的自动扶梯进行全面维修。

药行街地下通道地处闹市区,每天由此经过的人流数量非常庞大,通道内的电梯使用年限较长。为保证安全,需要进行全面保养维修。

在本次维修工程中,城管市政部门将对药行街人行地道的10部自动扶梯的主要部件和安全部件进行更换,同时对部分机械部件进行调整。预计本次维修将历时4个月。

据悉,维修期间,药行街地下通道自动扶梯将分批次暂停运行,人行地道仍会保持正常的通行功能。城管市政部门将按照规定设置警示标志,同时提醒来往市民注意通行安全。

道德讲堂第26讲明天举行

本报讯 宁波市道德讲堂总堂定于8月15日下午3时举行第二十六讲,本期活动由外经贸口主办,主题是爱岗敬业。欢迎广大市民朋友积极参加。宁波市道德讲堂总堂地点:宁波市图书馆三楼报告厅。

江东“创二代”联谊会募集资金 帮60余名抗战老兵安享晚年



本报讯(杨绪忠 张绘薇 邹蜀宁)“老爷爷,您的故事让我们铭记中国人英勇的抗战历史,祝您健康快乐!”前天上午,在宁海西店镇,94岁的抗战老兵祝波家里迎来了20余名80后的年轻人,他们聆听老人讲述抗战事迹,并送上慰问品。

这批年轻人是江东“创二代”联谊会的成员。“本月起我们发起‘关爱抗战老兵’系列公益活动,募集资金,帮助宁波的60余名抗战老兵安享晚年。”该活动的发起人之一、江东“创二代”联谊会成员翁哲锐说。

据悉,江东区目前有200余家企业接班人加入了“创二代”联谊会。从去年初开始,江东区委统战部、工商联实施了以“中国梦·企业梦·青年梦”为主题的“创二代”追梦系列活动,积极推进理想信念教育、创业创新、慈善公益、生态环保、组织扩面五大行动,加强“创二代”的培育工作。在各方积极推动下,“创二代”们成立了“太阳花”公益基金,并实施了多个爱心公益项目。

今年5月,江东“创二代”联谊会成员天伦置业有限公司向“太阳花”公益基金捐赠100万元,使公益基金实力更加雄厚。目前,这笔



浙江太阳花公益发展中心联合宁波爱心同盟、宁波关爱抗战老兵志愿队前天在宁海慰问抗战老兵祝波。

资金已开始用于向贵州希望小学捐赠20万元,向继续实施的“环卫工人爱心早餐”项目捐赠20万元等项目,节余的部分资金则设立了“助创基金”,用于帮扶贫困大学生创业。

“‘太阳花’充满朝气、活力、热情,象征着欣欣向荣、欣欣向上、欣欣向善的精神内涵和

形象品格。我们已在省民政厅注册成立了浙江太阳花公益发展中心,为‘创二代’搭建了承担社会责任、回报社会的公益平台。今后,将逐步实现公益基金市场化运作,以提高基金的‘造血’功能,力争做更多的公益事业。”“太阳花”公益基金负责人翁哲锐说。

给最美爷爷点个赞

昨晚,海曙区望春街道在青林湾公园广场举行“最美望春”系列评选颁奖活动。从医疗陪护、孝老爱小、巡逻安保、家政维修服务圈里选出的33名最美望春人、最美职工、最美少年及14支最美志愿者团队在现场得到表彰。因为小朋友正在向“最美望春人”吴金火爷爷的绶带上贴大拇指点赞。

(胡建华 陈栋 吕辉 摄)



余姚市阳光少年成长服务中心志愿者在给孩子们讲解机器人的奥秘。

化作春泥更护花

——余姚市实施“春泥计划”侧记

7月18日,泗门镇的50名“小候鸟”畅游浙东小九寨景区和河姆渡遗址;7月19日,朗霞街道“小候鸟”游览天下玉苑和河姆渡遗址;7月20日,黄家埠镇“小候鸟”参观浙东(四明山)抗日根据地旧址群和丹山赤水……今年暑假期间,在余姚“春泥计划”实施村,“阳光少年·七彩假期”七大活动正热闹地开展着,让包括“小候鸟”在内的未成年人过着丰富多彩的假期生活。

近年来,余姚把实施“春泥计划”作为加强农村未成年人思想道德建设的有效载体,科学有序、扎实有效地推进“春泥计划”实施工作。目前,余姚已有203个行政村实施“春泥计划”,每年有7万余人次未成年人参与活动。

有序推进的民生实事工程

制订下发《“春泥计划”实施意见》、《“春泥计划”验收标准》,建立“月度通报、季度督查、年度考评”的督促考核机制,每年市财政划拨100万元专项经费对“春泥计划”实施工作先进村等单位以奖代补……余姚将“春泥计划”实施工作纳入市政府民生实事工程和每年度的未成年人思想道德建设实事工程,确保“春泥计划”推进有力。

在实施路径上科学有序。根据各

村作为一般村,拓展“春泥计划”实施的覆盖面。

在活动阵地上管理有序。余姚把开辟一个“春泥图书室”、一个“春泥宣讲室”、一个“室内活动点”、一个“室外活动场”的四个“一”阵地建设与村

落落文化宫建设有机结合,同时依托辖区的种养基地、非物质文化遗产传承基地等建立村级未成年人社会实践基地,建立“春泥”活动点、社会实践基地等活动阵地400余个。此外,在“春泥计划”实施村开展了村级家长学校、“流动青少年宫”村级活动点等未成年人教育阵地建设,建成“流动青少年宫”村级活动点50个,50%以上的行政村建成村级家长学校。

强强联合的志愿者队伍

阳光少年成长服务中心,创设服务网站、服务热线、工作QQ群等服务渠道,为“春泥计划”实施村培训辅导队伍、提供教育服务、开展教育评估,推动形成政府主导、部门联动、

社会参与的工作模式。

在学校层面,则按照“地缘相近、人缘相亲”的原则,组织118个城乡学校与123个“春泥计划”实施村开展村校结对活动,组织22家学校文明单

位建立“春泥”学校志愿服务服务联盟。

此外,在各行政村还有由大学生村干部、宣传文化员等组成的村干部志愿者队伍,由老教师、老党员等组成的“五老”志愿者队伍,由参与社会实践的在校大学生和返乡大学生组成的大学生志愿者服务队伍,提供常态化的教育、管理服务。

精彩纷呈的公益教育活动

学习帮教、文体培训、道德实践等志愿服务,为山区留守儿童的健康成长营造了良好环境;马渚镇金马实业有限公司连续五年开办“小候鸟”暑期乐园,为外来务工人员子女提供学习辅导和生活照料,解决外来务工人员的后顾之忧;

忧,保障“小候鸟”度过一个安全、充实的暑假;小曹娥镇发挥“孝文化”浓郁的人文优势,制订《孝敬公约》,编制“孝文化”学生教材,开设“孝文化”课堂,开展新型孝德课进村系列活动,在推动工作落实的同时,增强了未成年人的孝德意识。

去年暑期,余姚招募163名“圆梦使者”,实施以“才艺梦”、“快乐梦”、“礼物梦”、“感恩梦”等为内容的成长圆梦行动,帮助未成年人实现成长梦想1000余个。今年暑假,又开展了未成年人“欢乐节”活动,举办了幸福家乡欢乐游、传统游戏乐童年、手工制作乐分享、趣味游园乐翻天等七项活动,有近2000名未成年人及家长参与其中,得到了未成年人的肯定和好评。

阳光少年成长服务中心

余姚阳光少年成长服务中心是全省(市、区)中唯一一家专为未成年人提供优质社会教育服务资源的公益平台。中心成立于2011年9月,提供公益服务的920余名志愿者来自余姚市文明办、教育、团市委、妇联、科协、关工委、公安、司法等15个部门。截至目前,该中心通过“市阳光少年成长服务中心——乡镇、街道分中心——基层服务点”三级运作网络,提供了包含“流动青少年宫”、“春泥计划”实施村、“春泥”志愿服务百村行等活动在内的20余个教育大项、458项教育内容的服务项目,已累计配送公益性教育服务活动1500余场次。

“春泥计划”系列教材

余姚“春泥计划”系列教材有《手工制作》、《传统游戏》、《非遗传承》、《科学探秘》、《我们的节日》这5本,这些教材注重知识类和技能类、趣味性和实践性、生活化和本土化的结合。如《手工制作》包含了12个简单易学、生动有趣的制作项目;《传统游戏》收录了打陀螺、滚铁环等20个项目;《非遗传承》筛选了“姚剧”、“粉塑”等一批地域特色浓郁非物质文化遗产项目;《科学探秘》介绍了生活中常见的静电、摩擦力、声音传播等科学现象和科学原理;《我们的节日》则系统记述了春节、元宵节、清明节等7个传统节日的起源、传说及习俗礼仪。教材免费发送给各“春泥计划”实施村,推动了广大农村未成年人传承传统文化、学习科学知识、提高技能素质。

